
    
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน  
สมัยวิสามัญ  ครั้งที่ ๑ /๒๕๖๖ 

วันจันทร์ที ่๒๐ เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน 

 

ผู้มาประชุม 
 

ลำดับ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายไพรวัลย์  ศรีจันทร์ ประธานสภาเทศบาล ไพรวัลย์  ศรีจันทร์  
๒ นายเอนก  ปินะถา รองประธานสภาเทศบาล เอนก  ปินะถา  
๓ นายทองคำ  วิญญายะโก สมาชิกสภาเทศบาล  ทองคำ  วิญญายะโก  
๔ นายบรรจง  เต้นรัมย์ สมาชิกสภาเทศบาล  บรรจง  เต้นรัมย์  
๕ นายอุตสาห์  วิถาทานัง สมาชิกสภาเทศบาล  อุตสาห์  วิถาทานัง  
๖ นายสนอง  ปุริโส สมาชิกสภาเทศบาล  สนอง  ปุริโส  
๗ นายบุญเลิศ  แขนคันรัมย์ สมาชิกสภาเทศบาล  บุญเลิศ  แขนคันรัมย์  
๘ นายวรรณสี  ปัดเทสา สมาชิกสภาเทศบาล  วรรณสี  ปัดเทสา  
๙ นายบพิตร  มะธิปิไข สมาชิกสภาเทศบาล  บพิตร  มะธิปิไข  

๑๐ นายไตรมิตร  การะน้อย สมาชิกสภาเทศบาล  ไตรมิตร  การะน้อย  
๑๑ นางสาวปาริฉัตร  สีหาบุญทอง สมาชิกสภาเทศบาล  ปาริฉัตร  สีหาบุญทอง  
๑๒ นายเกษฎา  วะปะนัง เลขานุการสภาเทศบาล เกษฎา  วะปะนัง  

 
ผู้ไม่มาประชุม 
 

 ไม่มี 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

 ๑.  นายชัยยุทธ  นียากร นายกเทศมนตรี  
 ๒.  นายสมบูรณ ์ สีหาบุญทอง รองนายกเทศมนตรี 
 ๓.  นายชัยวฒัน์  ชิณหา รองนายกเทศมนตรี 
 ๔.  นายองอาจ  พูเหล็ก เลขานุการนายกฯ 
 ๕.  นายประมวล  วิถาทานัง รองปลัดเทศบาล รก.แทนปลัดฯ 
 ๖.  นางสายสุนีย์  ศรีจันทร ์ หัวหน้าสำนักปลัดฯ 
 ๗.  นางอรทัย  พาณิชย์ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ 
 ๘.  นายประวิทย์  พานอนันต์ ผู้อำนวยการกองช่าง 
 ๙.  นางรพีพร  วรเนตร                   ครวูิทยฐานะชำนาญการ  
 ๑๐.นางเต็มเดือน  มุลนิล หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุขฯ   
 ๑๑. จ่าเอก มารุต จันทร์ลิ้มมะดัน      เจ้าพนักงานเทศกิจ 
 ๑๒. นางฉวีวรรณ์  ไชยประโคม เจา้พนักงานธุรการ 
 ๑๓. นางนิภาพร  พานอนันต์ เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน 
 ๑๔. นายนิกร  ปัดตายะโส นักพัฒนาชุมชน 

 
 



 

 

-๒- 
 
                ๑๕. นางสาวมะลิเพ็ญ  ปินะกาโส      เจ้าพนักงานธุรการ               
 ๑๖. นางวรรณิภา  ศรีบุญมา เจ้าพนกังานพัฒนาชุมชน 
 ๑๗. นางสุดารักษ์  ธิศาเวช เจ้าพนกังานธุรการ 
 ๑๘. นางสาวสดศรี  ปัดถาเวตัง ผู้ช่วยนักวิชาการเกษตร 
 ๑๙. นางกัลยา  ศิริประภานนท์กุล นักประชาสัมพันธ์ 
 ๒๐. นายเหรียญชัย  บุญพา วิศวกรโยธา 
 ๒๑.นายวิชรุจน ์ พานอนันต์             นายช่างโยธา 
 ๒๒.นางสาวอรพันธ์  วรวิเศษ นิติกร  
 ๒๓. นางสาววภิา  กล้าหาญ นักทรัพยากรบุคคล 
 ๒๔. นางสาวอัจฉรา  ปะนามะกา ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ป้องกัน ฯ 
 ๒๕. นางสาวนิชาภา  วงสีสา        ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่วิเคราะห์ฯ 
 ๒๖. นางสาวอมรรัตน์  ศรีเคลือบ ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่เทศกิจ 
 ๒๗. นางสาวสุดารัตน์  ปัดตาเทสังข ์   ผู้ช่วยเจ้าหน้าทีส่าธารณสุขฯ    
 ๒๘. นางสาวจิดาภา  สุตมาตย์          ผูช้่วยเจ้าหน้าที่สาธารณสุขฯ  
   

เปิดประชุม    เวลา  ๑๐.๐๐ น.      
 

นายเกษฎา  วะปะนัง เมื่อที่ประชุมมาครบองค์ประชุมแล้ว ขอเชิญท่านประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชา 
เลขานุการสภาเทศบาล พระรัตนตรัย และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไปครับ    
 
 

นายไพรวัลย์  ศรีจันทร ์ สวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านคณะผู้บริหารทุกท่าน และหัวหน้าส่วนราชการ 
ประธานสภาเทศบาล ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน สมัยวิสามัญ 
 ครั้งที ่๑/๒๕๖๖ ขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ อ่านประกาศอำเภอนาดูนครับ 
 

นายเกษฎา  วะปะนัง เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ที่เคารพทุกท่าน 
เลขานุการสภาเทศบาล  

ประกาศอำเภอนาดูน 
เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน สมัยวิสามัญ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖  

........................................................... 
  .       ตามท่ีเทศบาลตำบลนาดุนรายงานว่า มีความประสงค์จะขอเปิดประชุมสภาเทศบาล สมัย
วิสามัญ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ เพื่อเสนอพิจารณาในเรื่อง พิจารณารับมอบที่ดินที่มีผู้อุทิศให้เทศบาลตำบลนาดูน เพ่ือใช้
เป็นกิจการสาธารณประโยชน์ของเทศบาลตำบลนาดูน และเรื่องอ่ืนๆ นั้น 
 

  อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๒๖ วรรคแรก แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.๒๔๙๖ แก้ไข
เพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ.๒๕๖๒ ประกอบคำสั่งจังหวัดมหาสารคามที ่๓๐๒๙/๒๕๖๓ เรื่อง การมอบอำนาจ
ของผู้ว่าราชการจังหวัดให้แก่รองผู้ว่าราชการจงัหวัด หวัหนา้ส่วนราชการ (ราชการส่วนภูมิภาคและราชการส่วนกลาง) 
และนายอำเภอ ปฏิบัติราชการแทนและกำกับดูแลแทนผู้ว่าราชการจังหวัด ผนวก ช ข้อ  ๑๒.๓ นายอำเภอนาดูน    
จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน สมัยวิสามัญ ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖   
โดยเริ่มสมัยประชุม ตั้งแต่วันที่ ๒๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
 



 

 

-๓- 
  จึงประกาศให้ทราบโดยทัว่กนั 
 

                             ประกาศ ณ วันที่  ๑๖  เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖๖ 
นายสัมฤทธิ์  หน่อแก้ว 

นายอำเภอนาดูน 
ที่ประชุม       รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

 

นายไพรวัลย์  ศรีจันทร์      เข้าสู่วาระแรก เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ทีป่ระชุมทราบ ผมมีเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบ 
ประธานสภาเทศบาล     เรื่องแรกมีพนักงานเทศบาล ย้ายมาใหม่ เชิญแนะนำตัวต่อที่ประชุมสภาเทศบาลฯ ครับ 
 

นางสาววิภา  กล้าหาญ     เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม  
นักทรัพยากรบุคคล          ประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางสาววิภา  กล้าหาญ ตำแหน่ง นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ 

                        ย้ายมาจาก เทศบาลตำบลพิมาย อำเภอพิมาย จังหวัดนครราชสีมา เมื่อวันที่ ๑  
                        กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ที่ผ่านมา ภูมิลำเนาอยู่ที่บ้านภารแอ่น อำเภอพยัคฆภูมิพิสัย  
                        จังหวัดมหาสารคาม รู้สึกดีใจที่ได้โอนย้ายมาทำงานใกล้บ้านเกิด และจะตั้งใจปฏิบัติ 

   หน้าที่ให้ดีทีสุ่ด ขอบคณุค่ะ 
นายไพรวัลย์  ศรีจันทร์      ขอบคุณครับ เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาเทศบาล     ๒. ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านที่ได้ร่วมกันลงพ้ืนที่ตลาดสดเทศบาล 

  ตำบลนาดูนของเรา และช่วยพ่อค้าแม่ค้าย้ายสถานที่จำหน่ายสินค้าชั่วคราว เพ่ือกนัพืน้ที ่
  ก่อสร้างอาคารตลาดสดเทศบาลตำบลนาดูนหลังใหม ่ 
  ๓. ขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ที่ร่วมตรวจสอบดูแลเรื่องการลงหินคลุก 
   ตามถนนทุกเส้นทาง เพ่ือให้พ่ีน้องประชาชนมีความสะดวกในการสัญจรไปมา 

   

มติทีป่ระชุม                รับทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรบัรองรายงานการประชมุครั้งที่แล้ว  
  

นายไพรวัลย์  ศรีจันทร์ เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว้  
ประธานสภาเทศบาล การประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ เมื่อวันที ่
  ๒๗ มกราคม ๒๕๖๖  ซ่ึงคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจเรียบร้อย 
 แล้ว ท่านใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม ่(ไม่มี) หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับ  
 ท่านใดเห็นชอบให้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ 
                                     ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๗ มกราคม ๒๕๖๖ กรณุายกมือด้วยครับ   
 

มติทีป่ระชุม ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  
 สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖  เมื่อวันที ่๒๗ มกราคม ๒๕๖๖ โดยมีผู้รับรอง ๑๑ ท่าน  
                                     ไม่รับรอง -  ท่าน     งดออกเสียง   ๑  ท่าน (ประธานสภาฯ) 
 



 

 

 
-๔- 

 
  

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
 

นายไพรวัลย์  ศรีจันทร์ เขา้สู่วาระที ่๓ เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณาวันนี้  เรื่อง พิจารณารับมอบที่ดินที่มีผุ้อุทิศ 
ประธานสภาเทศบาล ให้เทศบาลตำบลนาดูน เพ่ือใช้ในกิจการสาธารณประโยชน์ของเทศบาลตำบลนาดูน 
 
 เชิญ ท่านนายกเทศมนตรี นำเสนอรายละเอียดต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
 เชิญครับ 
  

นายชัยยุทธ  นียากร            เรียน ท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน    
นายกเทศมนตร ี                 ด้วยมีประชาชน แจ้งความประสงค์ขออุทิศที่ดินเพ่ือมอบใหเ้ทศบาล 
                                      ตำบลนาดูน นำไปใช้ประโยชน์ตามอำนาจหน้าที่เพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชน  
                                      คือ นายสุวิทย์  กอบมาตร์ อาศัยอยู่บ้านเลขท่ี ๗ หมู่ ๑๑ ตำบลดงยาง อำเภอนาดูน  
  จงัหวัดมหาสารคาม ทีดิ่นทีอุ่ทิศให้ ตั้งอยู่หมู่ที่ ๑๑ ตำบลดงยาง อำเภอนาดูน จังหวัด 
                                      มหาสารคาม โฉนดที่ดินเลขที่ ๑๘๙๑๕ เลขทีด่นิ ๒๗๔ หนา้สำรวจ ๒๑๒๙  เพ่ือให้ 
                                      เทศบาลฯ นำไปใช้ประโยชน์ตามอำนาจหน้าที่ เพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชน 
  ซึ่งเบือ้งต้นคงจะใช้เป็นสถานที่ทิ้งขยะ และ ในอนาคต อาจจะปรับเปลี่ยนเพื่อใช้ 
                                      ประโยชน์อย่างอ่ืนได้ ซ่ึงผู้อุทิศที่ดินให้กบัเทศบาลฯ ได้ลงนามในหนังสืออุทิศที่ดิน 
                                      เรยีบร้อยแล้ว เมื่อวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ที่ผ่านมา ซ่ึงกรณีรับมอบที่ดินที่ม ี
  ผู้อุทิศดังกล่าว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จะต้องดำเนินการตามขั้นตอนตามหนังสือ 
                                      สั่งการที่กำหนดตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท ๐๘๐๔.๓/ว ๑๑๖๗  ลงวันที่ 
                                      ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๑ เรื่อง ขอความร่วมมือเพ่ือแจ้งเวียนมติคณะรัฐมนตรี  
                                      เมื่อวันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๕๐  และเม่ือผ่านการพิจารณา ให้ความเห็นชอบของสภาฯ 
                                      ในการรับมอบที่ดินดังกล่าวแล้วขั้นตอนต่อไปคือการโอน กรรมสิทธิ์เพื่อเป็นชื่อของ 
                                      เทศบาลตำบลนาดูนของเรา ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกฎหมายหนังสือสั่งการ 
                                     ทีเ่กีย่วข้อง เกีย่วกับการรับมอบที่ดินที่มีผู้อทุิศให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
                                     เนื่องจากอยู่นอกสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญผมจึงขออนุญาตต่อ 
                                     ท่านนายอำเภอนาดูน เพื่อขอเปิดประชุมสภาเทศบาลสมัยวิสามัญ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ 
                                     โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ถึง ๖ มีนาคม ๒๕๖๖ ซึ่งท่านประธานสภาฯ 
                                     ได้กำหนดให้มีการประชุมในวันนี้ และจะได้นำมติที่ประชุมสภาฯ ในวันนี้ ประกอบการ 
                                     โอนกรรมสิทธิ์ที่ดินใหเ้ป็นของเทศบาลตำบลนาดูนให้เรียบร้อยต่อไป  จึงนำเรียน 
 ต่อที่ประชุมสภาฯ เพ่ือโปรดพิจารณา ขอบคุณครับ 
 

นายไพรวัลย์  ศรีจันทร์        ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี ครับ มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดมีข้อสงสัย 
ประธานสภาเทศบาล           อยากสอบถามหรืออภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ (ไม่มี) หากไม่มี ขอมติเลยนะครับ 
                                    ท่านใดเห็นชอบรับมอบที่ดินของ นายสุวิทย์  กอบมาตร์ โฉนดที่ดินเลขที่ ๑๘๙๑๕ 
                                    เลขที่ดิน ๒๗๔ หน้าสำรวจ ๒๑๒๙  ตำบลดงยาง อำเภอนาดูน จังหวัดมหาสารคาม 
                                    เพ่ือให้เทศบาลตำบลนาดูนนำไปใช้ตามอำนาจหน้าที่เพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชน 
                                    ต่อไป กรุณายกมือด้วยครับ 
 



 

 

 
 

-๕- 
 

มติที่ประชุม      เห็นชอบ    ๑๑  เสียง 
       ไม่เห็นชอบ   -   เสียง 
       งดออกเสียง  ๑  เสียง (ประธานสภาฯ) 
 

ระเบียบวาระที ่๔ เรื่องอ่ืนๆ  
 

นายไพรวลัย์  ศรีจันทร์ เข้าสู่ระเบียบวาระอ่ืนๆ ครับ มีท่านใดมีเรื่องที่จะเสนอต่อทีป่ระชุมหรือไม่  
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านสนอง  ปุริโส ครับ 

 

นายสนอง  ปุริโส เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ ผมมีเรื่องทีจ่ะ 
สมาชิกสภาเทศบาล นำเสนอต่อทา่นประธานสภาเทศบาล ฝากไปถึงคณะผู้บริหาร ดังนี้ 

๑. เรื่องไฟฟ้าชุมชนบ้านโสกม่วง ไม่ติดหลายหลอด และช่วงนี้ใกล้ถึงงานนมัสการ 
พระบรมธาตุนาดูนแล้ว อยากให้ทำการตรวจเช็คไฟส่องสว่างด้วย 

๒. ถนนคนัดินคลองโนนตาลชำรุดหลายจุด เนื่องจากผลกระทบจากช่วงหน้าฝนที่ผ่าน
มาฝากดูแลด้วย 

๓. ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี ที่ส่งตัวแทนสมาชิกสภาเทศบาลไปเจรจากับคุณยาย
หนูแหวน และคุณหมอสุวรรณา เกี่ยวกับเรื่องที่จะทำการขุดเชื่อมคลองโนนตาล 
แต่ยงัเหลืออยู่อีกฝั่งหนึ่ง ขอบคุณครับ 

 

นายไพรวลัย์  ศรีจันทร์ ขอบคุณท่านสนอง  ปุริโส  มีท่านใดมีเรื่องที่จะเสนอต่อทีป่ระชุมอีกหรือไม่  
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านเอนก  ปินะถา ครับ 
  

นายเอนก  ปินะถา      เรียนท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ  ผมมีเรื่องที่จะ  
รองประธานสภาเทศบาล     นำเสนอต่อทีป่ระชุมสภาเทศบาล เพ่ือฝากไปถึงคณะผู้บริหาร ดังนี้ 

๑. มีประชาชนร้องเรียนว่า รถขนดินวิ่งผ่านถนนรอบหมู่บ้านทำให้ถนนเกิดความชำรุด 
 อยากทราบว่า ในส่วนนี้เราจะสามารถดำเนินการให้รถขนดินรับผิดชอบได้หรือไม่ 
  อย่างไร 

๒. มีถนนหัก บริเวณช่วงบ้านคุณยุทธนาปัดตาเนย์ ฝากตรวจสอบ/แก้ไขด้วย 
๓. ขอบคุณคณะผู้บริหารที่ให้ความอนุเคราะห์รถกระเช้าและเจ้าหน้าที่ ทำการตัดแต่ง

กิ่งไมบ้ริเวณโรงเรียนหนองกลางโคก 
๔. ขอแจ้งบอกบุญไปยังสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม    

ทุกท่านร่วมเป็นเจ้าภาพทอดผ้าป่าสามัคคีเพ่ือการศึกษา โรงเรียนบ้านหนองกลาง-
โคก วันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖  ขอบคุณครับ 

 
นายไพรวลัย์  ศรีจันทร์ ขอบคุณท่านเอนก  ปินะถา รองประธานสภาเทศบาล มีท่านใดมีเรื่องที่จะเสนอ  
ประธานสภาเทศบาล ต่อทีป่ระชุมอีกหรือไม่ เชิญท่านอุตสาห์  วิถาทานงั ครับ 
 

นายอุตสาห์  วิถาทานัง        เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ ผมมีเรื่องที่จะ 
สมาชิกสภาเทศบาล            นำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาล คือ เรื่องกล้องวงจรปิด ซึ่งผมได้เคยนำเสนอต่อที่ 
 ประชุมสภาเทศบาลครั้งหนึ่งแล้ว จึงขอสอบถามความคืบหน้า อยากทราบว่าปัจจุบัน 
 



 

 

 
                                      -๖- 

 
 ในเขตเทศบาลตำบลนาดูน มีกล้องวงจรปิดจำนวนกี่ตัว สามารถใช้งานปกติกี่ตัว 
 เพียงพอหรือไม่ ซึ่งผมเห็นว่าเป็นเรื่องท่ีเป็นประโยชน์อย่างมาก หากมีเหตุการณ์ต่างๆ 
 เกิดข้ึน จะใช้เป็นหลักฐานพยานที่ดีที่สุด ขอบคุณครับ 
 

นายไพรวลัย์  ศรีจันทร์ ขอบคุณท่านอุตสาห์  วิถาทานัง  มีทา่นใดมีเรือ่งที่จะเสนอ ต่อที่ประชุมอีก 
ประธานสภาเทศบาล หรือไม ่เชิญท่านบุญเลิศ  แขนคันรัมย์ ครับ                       
 

นายบุญเลิศ  แขนคันรัมย ์     เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ ผมมีเรื่องทีจ่ะ       
สมาชิกสภาเทศบาล             นำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาล ดังนี้ 

๑. เรื่องขยะถนนสายเลิศมณเพ็ญ ทางข้ึนพระธาตุ อยากให้กำจัดขยะและทำความ 
สะอาด เนื่องจากใกล้จะถึงงานนมัสการพระบรมธาตุนาดูน จึงขอฝากเรื่องความ
สะอาดด้วย 
 

๒. เมื่อวันที่ ๑๘ กุมภาพนัธ์ ๒๕๖๖ ที่ผ่าน ผมไดร้ับมอบหมายจากคณะผู้บริหาร 
คือ ท่านรองชัยวัฒน์  ชิณหา เพ่ือไปเจรจากับผู้ที่เป็นเจ้าของที่บริเวณที่เราจะขุดเชื่อม
คลองโนนตาล โดยไปเจรจาร่วมกันกับท่านทองคำ  วิญญายะโก และท่านอุตสาห์-     
วิถาทานัง  มีคุณยายหนูแหวน บุตรสาวและบุตรเขยร่วมเจรจาด้วย ซ่ึงได้แสดงเหตุผล
ความจำเป็นให้ทราบทำให้การเจรจาผ่านไปได้ด้วยดี  แต่ยังไม่ได้ทำเป็นเอกสาร
หลักฐานไว้ ขอบคุณครับ 

   

นายไพรวลัย์  ศรีจันทร์ ขอบคุณท่านบุญเลิศ  แขนคันรัมย์ และขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านท่ีร่วม 
ประธานสภาเทศบาล ทำการเจรจาและเป็นผลสำเร็จเพื่อแก้ไขปัญหาใหพ่ี้น้องประชาชนของเรา ในวาระอ่ืนๆ 
 นี้ มีท่านใดมีเรือ่งที่จะเสนอ ต่อที่ประชุมอีกหรือไม ่เชิญท่านทองคำ  วิญญายะโก  
 ครับ 
 

นายทองคำ  วิญญายะโก      เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ  ผมมีเรื่องที่จะ 
สมาชิกสภาเทศบาล            นำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาล ดังนี้ 
 

๑. เรื่องกล้องวงจรปิด ในส่วนของบ้านโสกม่วงมีกล้องวงจรปิด แต่ยังไม่เพียงพอ 
                                       ซ่ึงใกล้จะถึงงานนมัสการพระบรมธาตุนาดูนแล้ว จึงขอฝากให้ตรวจเช็คกล้องวงจรปิด 
   ให้สามารถใช้งานได้เปน็ปกติ เพ่ือความปลอดภัยในชุมชน  

๒. เทคอนกรีตถนนเทศบาล ๒๖ ดำเนินการเสร็จไปแล้วช่วงหนึ่ง ยังคงเหลืออีก 
                                       ช่วงหนึ่ง คงจะได้ดำเนินการอย่างต่อเนื่องต่อไป  

๓. ถนนเทศบาล ๘ เมื่อวันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ที่ผ่านมา ผมได้ลงพ้ืนที ่
                                       หน้างานตรวจสอบการทำงานระหว่างการก่อสร้างของผู้รับเหมาด้วยเพ่ือให้ได้งาน 
   ถนนที่มมีาตรฐาน เพ่ือพ่ีน้องประชาชน 
     ๔. เมื่อสัปดาห์ที่ผ่านมา สมาชิกสภาเทศบาลได้ร่วมลงพ้ืนที่สำรวจไฟฟ้าภายในเขต 
                                        เทศบาลตำบลนาดูนทั้งสองเขต เพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชน ในวันนั้นท่าน 
                                        ประธานสภาเทศบาลได้ให้ความอนุเคราะห์อาหารกลางวัน ต้องขอขอบคุณมากครับ 
     ๕. ตลาดสดเทศบาลตำบลนาดูน ผมรู้สึกยนิดีอย่างมากที่เรากำลังจะได้ดำเนินการ 
                                       ก่อสร้างอาคารตลากสดเทศบาลตำบลนาดูน ถือว่าเป็นการพัฒนาบ้านเมืองให้ 
                                       เจริญขึ้น 



 

 

                                                                             -๗- 
 
       ๖. ขอแสดงความยินดีกับท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านท่ีได้รับพระราชทาน 
                                        เครื่องราชย์ฯ จากพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ถือเป็นเกียรติประวัติในฐานะ 
                                        เป็นตัวแทนพ่ีน้องประชาชนเข้ามาทำงานเพ่ือพ่ีน้องประชาชน  
        ๗. เมื่อวันที่ ๑๐-๑๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ ที่ผ่านมา ในนามเจ้าภาพงานทำบุญ 
    อุทิศส่วนกุศลให้คุณแม่บุญศรี ขอขอบคุณทุกท่านที่ร่วมทำบุญ หากขาดตกบกพร่อง 
                                       ประการใดต้องขออภัยไว้ ณ ที่นี้ด้วย ขอบคุณครับ 
         

นายไพรวลัย์  ศรีจันทร์ ขอบคุณท่านทองคำ  วิญญายะโก  มีท่านใดมีเรือ่งทีจ่ะเสนอ ต่อที่ประชุมอีก 
ประธานสภาเทศบาล หรือไม ่(ไม่มี) หากไม่มี ขอเชิญคณะผู้บริหารตอบชี้แจงข้อสงสัยของท่านสมาชิกสภา- 
                                     เทศบาล เชิญครับ 
 

นายชัยยุทธ  นียากร           เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ  
นายกเทศมนตรี                 ผมขอตอบชี้แจงข้อสงสัยของท่านสมาชิกสภาเทศบาล ดังนี้ 
 

๑. เรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง เราพยายามท่ีจะดูแลทุกจุดในเขตเทศบาลอยู่แล้ว  
ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลที่ช่วยกันดูแล ฝากท่านองอาจ  พูเหล็ก 
เลขานุการนายกฯ ดูแลเรื่องแสง สี เสียง ด้วย 
๒. เรื่องถนนคันดินชำรุด ผมจะมอบหมายให้กองช่างทำการตรวจสอบและแก้ไขปัญหา 
ให้ต่อไป  
๓. คลองโนนตาล ขอบคุณท่านบุญเลิศ  แขนคันรัมย์ และสมาชิกสภาเทศบาล         

ทีป่ระสานงานและร่วมกันลงพ้ืนทีเ่จรจากับทางเจ้าของที่ดินจนประสบผลสำเร็จ  
ขอบคุณครับ 
๔. เกี่ยวกับกรณีรถขนดินทำให้ถนนชำรุด ผมจะให้ทางกองช่างทำการตรวจสอบ  
หาแนวทางแก้ไขปัญหาต่อไป 
๕. เรื่องรถกระเช้าและเจ้าหน้าที่ไปช่วยตัดแต่งก่ิงไม้งานโรงเรียนหนองกลางโคก 
 ผมรู้สึกยนิดีที่ได้ช่วยเหลือ 
๖. เรื่องงานบุญผ้าป่าโรงเรียนบ้านหนองกลางโคก ขอเชิญชวนทุกท่านร่วมทำบุญ 
ด้วยกัน 
๗. เรื่องกล้องวงจรปิดในพื้นที่เขตเทศบาลตำบลนาดูนของเรา ผมยังไม่มีข้อมูลว่า 
มีจำนวนกี่ตัว เนื่องจากกล้องวงจรปิดติดตั้งตั้งแต่สมัยที่ผมยังไม่ได้เข้ามาดำรงตำแหน่ง
นายกเทศมนตรี คงจะให้ทางหัวหน้าสำนักปลัดฯ ชี้แจงต่อที่ประชุม ซึ่งเบื้องต้นผู้ดูแล
รับผิดชอบเดิมคือรักษาราชการแทนหัวหน้าสำนักปลัดฯ ซึ่งปัจจุบันโอนย้ายไปดำรง
ตำแหน่งสังกัดใหม่แล้ว และผมเห็นบางส่วนจะมีหน่วยงานอ่ืนติดตั้ง และมแีบบส่วนตัว
ตามบ้านเรือนของประชาชน ซึ่งก็ถือว่าเป็นประโยชน์ จะช่วยลดค่าใช้จ่ายของเราใน
ส่วนนี้ได้ด้วย 
๘. เรื่องตลาดสดเทศบาลตำบลนาดูน ขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านท่ีเข้า 
ร่วมประชุมชี้แจงกับพ่อค้าแม่ค้าเกี่ยวกับการย้ายพ้ืนที่จำหน่ายสินค้าชั่วคราวใน
ระหว่างการก่อสร้างอาคารตลาดสดเทศบาลตำบลนาดูนหลังใหม่ และยังช่วยเหลือ
พ่อค้าแม่ค้าย้ายสถานที่จำหน่ายสินค้าด้วย ซึ่งผู้รับเหมาจะลงนามในสัญญาวันที่ ๒๒
กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ นี้ จึงขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
 
 



 

 

-๘- 
 
๙. งานนมัสการพระบรมธาตุนาดูน เริ่มวันที่ ๔ - ๑๒ มีนาคม ๒๕๖๖ เทศบาลฯ  
เราได้รับมอบหมายพิธีบวงสรวงบ่อน้ำศักดิ์สิทธิ์ วันที่ ๑ มีนาคม ๒๕๖๖ เวลาประมาณ 
๐๙.๓๐ น. ขอเรียนเชิญทุกท่านร่วมพิธีโดยพร้อมเพรียงกัน และวันเปิดงานนมัสการ
พระบรมธาตุนาดูน วันที่ ๔ มีนาคม ๒๕๖๖ เราได้รับมอบหมายร่วมขบวนแห่บ่อน้ำ-
ศักดิ์สิทธิ์ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านร่วมขบวนแห่ด้วย เพ่ือความยิ่งใหญ่ 
และในตอนท้ายนี้ มอบหมายให้ท่านหัวหน้าสำนักปลัดฯ ชี้แจงในส่วนของกล้องวงจร-
ปิดด้วย ขอบคุณครับ 

นางสายสุนีย์  ศรีจันทร์        เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล    ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน จากการตรวจสอบข้อมูลเรื่องกล้องวงจรปิด เทศบาลตำบล 
                                     นาดูนดำเนินการติดตั้งเมื่อปี พ.ศ. ๒๕๕๗ มีจำนวน ๑๖ จุด ปัจจุบันไม่สามารถใช้งาน 
 ได้ทั้งหมด และเม่ือทำการประมาณการค่าซ่อมแซ่มพบว่ามีค่าใช้จ่ายสูง จึงยังไม่มี 
 งบประมาณท่ีจะดำเนินการซ่อมแซม ส่วนตามที่ท่านนายกเทศมนตรีแจ้งว่าเห็น 
                                     หน่วยงานอื่นมาติดตั้งแต่ไม่ทราบว่าเป็นหน่วยงานใดนั้น ได้สอบถามแล้วพบว่า เป็น 
                                     กล้องวงจรปิดของ อบจ.มหาสารคาม โดย สภ.นาดูน เป็นผู้ดูแลรับผิดชอบ  จึงขอนำ 
                                    เรียนต่อที่ประชุม ขอบคุณค่ะ   
 

นายไพรวลัย์  ศรีจันทร์ ขอบคุณท่านหัวหน้าสำนักปลัดฯ ครับ ในวาระอ่ืนๆนี้ มีท่านใดมีเรื่องที่จะเสนอต่อ 
ประธานสภาเทศบาล           ทีป่ระชุมสภาเทศบาลอีกหรือไม่ เชิญท่านรองชัยวัฒน์  ชิณหา ครับ 
 

นายชัยวัฒน์  ชิณหา           เรียน ท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ ในวาระอ่ืนๆนี้ 
รองนายกเทศมนตรี             ผมมีเรื่องที่จะนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาล คือ 
 ๑. ผมได้มอบหมายให้ท่านบุญเลิศ  แขนคันรัมย์ ท่านทองคำ  วิญญายะโก และ 
                                     ท่านอุตสาห์  วิถาทานัง ลงพื้นที่เพ่ือทำการเจรจากับเจ้าของที่ดินบริเวณคลองโนนตาล 
 ราย คุณแม่หนูแหวน ขอขอบคุณทุกท่านที่เสียสละเวลาไปเจรจาจนเป็นผลสำเร็จ  
                                    ซ่ึงผมเคยทำการเจรจาไปแล้วครั้งหนึ่ง แต่เจ้าของทีดิ่นแจ้งว่าบริจาคที่ดินเยอะแล้ว  
                                    จึงไม่ประสงค์จะบริจาคอีก ส่วนอีกฝั่งด้านทิศตะวันออกผมเคยจะไปเจรจา แต่เจ้าของ 
                                    ทีด่ินไม่อยู่ จึงยังไม่ได้ทำการเจรจา คงจะได้ประสานกับท่านบุญเลิศ  แขนคันรัมย ์
                                    เพ่ือร่วมเจรจาอีกครั้ง 
 ๒. เรื่องการถมดิน ผมเคยเห็นที่เขตพ้ืนที่ตำบลท่าขอนยาง อำเภอกันทรวิชัย จังหวัด 
                                      มหาสารคาม  เวลามีการขนดิน ถมดินผู้รับเหมาจะเป็นผู้ดูแล คือ เวลาทำการขนดิน 
                                     เขาจะมีรถน้ำทำการฉีดน้ำเพ่ือไม่ให้มฝีุ่นละอองเลย อยากให้พิจารณานำมาใช้ในพ้ืนที่ 
                                     ของเราด้วย ขอบคุณครับ 
 

นายไพรวลัย์  ศรีจันทร์ ขอบคุณท่านรองชัยวัฒน์  ชิณหา มีท่านใดมีเรือ่งที่จะเสนอ ต่อที่ประชุมอีกหรือไม ่    
ประธานสภาเทศบาล (ไม่มี) หากไม่มี กระผมขอขอบคุณท่านคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลและ 
 ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านทีม่าประชุมในวันนี้ ทำให้การประชุมในครั้งนี้ลุล่วงไป 
 ไดด้้วยดี กระผมขอปิดการประชุมครับ 
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ปิดการประชุม เวลา 1๑.๑0 น. 
  

  ลงชื่อ      เกษฎา  วะปะนัง  ผู้บันทึกการประชุม 
                                                 ( นายเกษฎา  วะปะนัง ) 
                                       เลขานุการสภาเทศบาล 
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